

MADRID AL DIA

Un cometa a la vista

Dicen que el nuevo Gobierno ha empezado muy bien. Así sea. Pero me temo que no pueda continuar lo mismo.

En efecto, nuestro colega El Dia ha visto una claridad en medio de la noche y por el Norte, que es indudablemente el famoso cometa. Ya está llegando, ya viene hacia Madrid como un torbellino loco.

Eso sí el astrónomo ruso Carlewoff no nos está embromando. Porque un cometa que sólo piensa atacar al centro de España tiene muchas analogías con Cambó y sus conacionales.

De todas maneras, el astrónomo moscovita ha venido a condensar los mil rumores que corren aquí anunciando convulsiones y trastornos apocalípticos.

Como que no somos nadie. Nos vamos achicando cada vez más. Ahora los grandes diarios se encogen por falta de papel, y cuando la prensa se encoge, siendo como es el reflejo de la sociedad, la sociedad también disminuye de volumen.

En otras épocas, al cambiarse el régimen político, se hacían elecciones generales y el gobierno entrante colaboraba con un parlamento que ni hecho de encargo para él. Y en esta época Dato sustituye a Prieto, que sustituyó a Romanones, y se repieta y no se atreve a gobernar con más cámaras flamantes.

Dicen que por si acaso necesitan las ya constituidas en un momento de auxilio; pero es temido a las fobias que pudieran desarrollarse como serpienas en unas elecciones de carácter general.

Los jóvenes mauristas se retiraron la otra noche y ahora se refugian en torno de Ossorio Gallardo para entonar el yo pecador. Maura pensaba hacer en su diario predilecto declaraciones sensacionales y al retirado el original que tenía compuesto y con las pruebas corregidas.

Yo, en cuanto Dato fue llamado al Poder, me dije: Esto se reduce. Los cabos sueltos vuelven a su lugar y ya tenemos otra vez el ovillo completamente redondo.

¿Qué tiene el cometa lo deshilache y espeluzne! La influencia de ese astro nebuloso y enigmático se deja sentir en muchos órdenes, hasta en el pleito ocasionado por los testamentos de la condesa de Bornos.

Este año, como todos, celebramos la primera verbenas que Dios envía en San Antonio de la Florida. ¿Quiera el mismo Dios que no sea la última! Dichoso cometa!

Palón. Secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Salamanca

Para asuntos de interés vital para la clase, se convoca a una reunión que tendrá lugar en esta Casa Consistorial el 19 del actual, a las diez y media.

Salamanca, 13 de Junio de 1917. Francisco Girón Severini.

La próxima cosecha de cereales. Según los datos oficiales de las secciones agronómicas, la superficie sembrada de trigo es de 1.166.035 hectáreas.

En cebada se ha aumentado también la superficie de cultivo en 56.212 hectáreas sobre las del año anterior, que son 1.628.839 para 1917.

Según los datos relativos a la superficie en cultivo son consoladores, en cierto modo, por que prueban no solamente que no ha bajado la tasa del trigo en el ánimo de los egretores para reducir la superficie cultivada, sino por el contrario, esta se ha aumentado para los cereales de invierno; y por lo que al trigo se refiere y calculando una producción media de 10 quintales por hectárea, ganaremos en el año actual 610.800 quintales, y en la cebada otros 600.000, próximamente, debidos al aumento de superficie.

En cuanto a esperanzas de la recolección, son buenas para Navarra, Vascongadas y Cataluña, y buenas todavía para el resto de la Península.

Levante y Andalucía llevan retrasadas y desiguales las siembras, y la meseta central también anda muy retrasada en el crecimiento de las plantas.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Homicidio en Fuentes de Béjar. Tres mil comuniones

El veredicto y sentencia.

A las once y media de ayer comenzó la segunda sesión de la vista de la que ayer transcribimos los informes de las partes.

Resumió los debates el presidente señor Murias, haciendo un imparcial y sereno informe, presentando a la consideración del Jurado las alegaciones expuestas por el fiscal y la defensa.

Acto seguido pasó el tribunal popular a deliberar. El veredicto dictado, que fué de absoluta inculpabilidad, dice así: 1.º Jerónimo García Rodilla es culpable de haber hecho varios disparos con una pistola automática contra Francisco Hernández, causándole varias lesiones, dos de ellas, una en el cráneo y otra en el pecho que determinaron la muerte instantánea del Francisco, hecho ocurrido en la mañana del 22 de Enero anterior en el pago de Lavaderos, término municipal de Fuentes de Béjar; Si.

2.º En la ejecución del hecho ocurrió que viendo el Jerónimo García Rodilla en una fina colindante y próximo a la linde de otra suya ganado cabrito de su convención Francisco, le recriminó por dejar entrar el ganado en fincas particulares, se trabó cuestión entre ambos, y descargando el Francisco con una cayaada un golpe en la cabeza del Jerónimo, causándole una lesión leve, lucharon, el Jerónimo por arrebatarle la cayaada y el Francisco por retenerla, y como en la lucha le produjo el Jerónimo con dicha cayaada una herida en la frente, teniendo, esta dicha cayaada sujeta aún con una mano, sacó con la otra entonces, la pistola é hizo a quemarropa los disparos aludidos; No.

3.º En contraposición a la pregunta anterior y como ejecución del hecho que se relaciona en la anterior pregunta, ocurrió que hallándose el ganado cabrito del Francisco en la finca del Jerónimo al sitio del Lavadero, viéndose sorprendido el último con el aprovechamiento de sus pastos, y sembrados por

los referidos ganados, recriminó al Francisco y contestándole éste que en el monte era él el amo, le dió un golpe en la cabeza por detrás, rompiéndole el sombrero en el momento en que el Jerónimo se disponía a huir, produciendo una lesión en la región occipital, que actuó seguido y al volver la cabeza descargó sobre el Francisco otro golpe con dicha caya, produciéndole otra lesión en la región frontal; Si.

4.º Ocurrió igualmente que como el Francisco sin interrumpir la agresión se disponía a seguir golpeando al Jerónimo éste, considerando su vida en peligro y para repeler la agresión continuada sacó la pistola é hizo los disparos que ocasionaron la muerte al Francisco; Si.

5.º Jerónimo García provocó el sucesos de autos; No.

6.º Francisco Hernández era persona de compleción robusta, de estatura más elevada que el Jerónimo, y cuando ocurrió el hecho de autos el Francisco se hallaba en un plano superior al Jerónimo; Si.

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal Sr. Hernández, manifestó que, dado el fallo de absoluta inculpabilidad emitido por el Jurado, restaba al tribunal de Derecho dictar una sentencia absolutoria. Igual manifestación hizo el defensor del proceso, Sr. Sánchez y Sánchez.

Retirado el tribunal de Derecho a deliberar, dictó sentencia acto seguido, absolviendo al Jerónimo García Rodilla, ordenando que las costas se paguen de oficio y que sea devuelta la pistola de autos al procesado.

El Sr. Murias pronunció la fórmula sacramental «Visto», y se dió por terminada la sesión a la una de la mañana.

El Sr. Sánchez y Sánchez recibió calurosas pruebas de felicitación por su brillante informe de defensa.

Vida obrera. De Fomento

Congreso de la unión general de trabajadores de bajadores.

El Comité nacional ha convocado a las secciones de la Unión general de Trabajadores a un congreso extraordinario, que se celebrará en Madrid el día 1.º de Julio para discutir el siguiente orden del día:

1.º Adopción de la clase trabajadora organizada ante los problemas suscitados por la guerra.

2.º Las sesiones del congreso darán principio el 1.º de Julio a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo de Madrid.

Teatro Moderno.

El próximo domingo se exhibirá en este teatro la primera película Poder soberano, la primera de las cinco que la empresa ha de dar a conocer hasta el día 1.º del próximo mes de Julio.

Dicha película es de las seleccionadas del gran mercado cinematográfico y la cual se ha proyectado en Madrid y Barcelona en un sinnúmero de noches consecutivas, alcanzando un ruído triunfal.

Tan notable film mide 2.600 metros, y según nos informan, es un verdadero primer de la cinematografía moderna, en el cual se admiran maravillosas fotografías, amén de un argumento interesante y poco común.

Como antes decimos, la empresa británica de los salmánticos, presencien Poder soberano, así como La Gioconda, A la capital, Himno a la vida, himno a la muerte y Tigre real, todas producciones magistrales y de éxito reconocido.

El Sr. Corona no descansa en la confección de inmejorables programas, preparando el debut de la célebre artista Carmen Flores y otros números de gran atracción.

PARA DEPOSITOS de azúcares, cacao y alcoholes. Hacienda tiene autorizados los Almacenes Generales.

Boletín local

Santos del día. Santos Víctor, Modesto y Santa Crecentina, mártir, y el Sagrado Corazón de Jesús.

Registro civil. Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las inscripciones siguientes: Nacimientos.—Carmen Rodríguez Iglesias, María Mangas Pérez, Francisco Pérez Gómez, Luz Agraz Alonso, Isabel Sánchez Hernández, Margarita Martín Galán y Felisa Sánchez Polo.

Defunciones.—Emeterio García González. Matadero público. Ayer se sacrificaron: reses, seis; 38 corderos y nueve terneras, dando un peso de 1.634 kilogramos.

Mercado de cereales. Trigo, a 66 y 67 reales; cebada, a 42 y centeno, a 53 y 54.

Temperatura. Tiempo, bueno. Tendencia, sostenida. Operaciones, pocas.

La temperatura de ayer. Altura barométrica, 696,58. Temperatura máxima, al sol, 37,8. Temperatura máxima a la sombra, 27,6. Temperatura mínima, 13,6.

Termómetro seco, 18,8. Termómetro húmedo, 15,2. Viento, NE. 1. Cielo, despejado. Tiempo, variable.

FOR LA PAZ

Tres mil comuniones

Con broche de oro terminó ayer el magnífico tríduo al Santísimo Sacramento, celebrado en nuestra Catedral.

Por la mañana, a la hora designada, se encontraban ocupando la nave central de nuestra Basílica los niños de las parroquias y escuelas públicas, a fin de alimentar sus espíritus con el Pan Eucarístico, implorando del Santísimo el restablecimiento de la solidaridad humana en la tierra y con ella el acabamiento de la guerra.

Nuestro venerable Prelado celebró el santo sacrificio de la misa, y al terminar la consagración descendió al comulgatorio, para distribuir entre los niños la comunión.

En la distribución del Pan de los Angeles aux liaron al Obispo los canónigos D. Ceferino Andrés Calvo y don Juan Esteban.

Durante la ceremonia el reverendo P. Vicente Herrera, de la Compañía de Jesús, desde el púlpito, pronunció una breve plática, rezando jaculatorias y fervorines.

La capilla de la Catedral entonó preciosos motetes y el hermoso Himno Eucarístico, juntamente con los niños que asistían al acto.

Por la tarde, después de las completas, ocupó la cátedra de la Verdad, el notable predicador D. Francisco Burrogo, tan admirado por su humildad y sobria elocuencia.

Ante el pueblo creyente de Salamanca, que estaba concitado en el grandioso templo para rendir a su Redentor la manifestación concluyente de sus sentimientos religiosos, el Sr. Burrogo anunció el siguiente texto, que tan brillantemente desarrolló en su sermón.

«Si no coméis la carne del Hijo del Hombre, ni bebéis su sangre, no tendréis vida eterna».

En la primera parte expuso, de un modo perfecto, como el pueblo de Israel durante su tránsito por el desierto hasta la tierra de promisión, recibió directamente de Dios el alimento de su cuerpo, inferior éste al que el pueblo cristiano, después de la redención, viene recibiendo, mediante la Eucaristía.

En la segunda ó demostración del tema del sermón, el elocuente orador, elevando su pensamiento a consideraciones de la más pura dialéctica y didáctica, probó que contra las afecciones morbosas del espíritu y sobre todo contra la liviandad y lascivia, que constituyen la concupiscencia de la carne, no existía otro antídoto que la imitación de la vida de Jesucristo y la frecuencia de la Eucaristía.

A continuación, se efectuó la procesión eucarística, que presidió nuestro amado Prelado, asistido de los diáconos de honor señores D. Miguel García Alcalde y D. Federico Lilián, chantre y maestrescuela, respectivamente.

De ministro de mitra y báculo oficial, iban los beneficiados D. Flávido Corbo y D. David G. Crego.

Como presbítero asistente actuó don Agustín Parrado, arcediano.

En la visita de aliteras la capilla de la Basílica cantó preciosos motetes.

El momento de reserva fué de una íntima emoción.

El P. Acoleta, dió su bendición a la multitud.

TEATRO LICEO

Ante numeroso público, especialmente en la sección de la noche, se proyectaron ayer en este cétrico coliseo interesantes episodios de las notables películas La máscara de los dientes blancos y Soborno.

Confeccionada la primera por la acreditada marca francesa Pathé, reúne todos los atractivos necesarios, lo mismo en lo que se refiere al desarrollo de la trama que a la manufactura de la cinta, para que la concurrencia siga con afán los incidentes de la película.

A punto de terminar ésta, acrece la expectación por descubrir el misterio del hombre bienhechor del snifaz, que siempre se le encuentra propicio a hacer el bien.

La titulada Soborno, fué también muy celebrada.

La Empresa prepara grandes atracciones cinematográficas, que han de ser bien recibidas.

Bejaranas

Llevábamos mucho tiempo sin extrañar de los pliegos que envío a este diario, y ahora en veinte días, se han extraviado dos. El último le deposité por mi mano, en el buzón del coche correo del tren que pasó por esta con destino a Salamanca, a las siete de la tarde del lunes último. Puedo comprobarlo con varios testigos. La distancia, no es grande. ¿Cómo se pierden?

Yo ruego a los funcionarios de correos, que tanto celo tienen en todo, que atiendan estos sobres con cuarto de centímetro, con igual cariño que las cartas.

Decía en mis últimas Bejaranas, que la compañía Gómez Ferrer trabajaba en el lindio Cervantes, y que han gustado mucho los artistas.

Se espera que la famosa cupletista Carmen Flores, venga en esta semana ó en la próxima y por si fuera poca ésta animación teatral, tenemos en Béjar a tres grandes artistas, que al llegar a esta ciudad de paso para el Norte, encantados de las bellezas naturales de Béjar, decidieron quedarse unos días.

Esta tarde, en el Hotel de Venancio, ante algunos admiradores nos ha hecho el gran regalo de dejarnos oír obras musicales de los más famosos autores.

El prólogo de la ópera Rayos, lo cantó el barítono Vicente Galdino Valero, de modo magistral, insuperable con voz hermosa, potente, de gran fuerza en el registro medio y brillante

ADVERTENCIA

en los agudos. Tuvo que repetirlo a instancias de todos.

El pianista Luis Hermoso es un gran artista, de eso que merecen el nombre de excepcionales. Ejecutó el va de Mozart wski, con una perfección y ejecución asombrosas, derrochando arte y sentimiento. Después tocó Granada, dan expresar las bellezas que supo arrancar al piano. De igual maravilloso modo nos hizo oír Mallorca, también de Albe iz.

Llegó el turno a nuestro paisano José Cabrera, el tenor privilegiado, el gran cantante en plenas facultades, de voz poderosa, dulce, de timbre acariciador. No encuentro adjetivos bastantes. Si tienen ustedes, los salmantinos, suerte de oírles, cosa algo difícil, pues no piensan detenerse en esa, ya verán cómo nos hay exagración en mis obras.

Cantó Cabrera el recito de Bohemia, y después la ópera de Rigoletto y Viani... de Denza.

El barítono Galdino cantó de bellísimo modo Tanno ancora, de Tositi, y el dúo de Amleto, de Thomas.

Ante estaríamos, por nuestro gusto, escuchando a los insignes artistas. Después que terminó el concierto, se empezó con la improvisación para que pueda celebrarse un concierto en Cervantes, y es casi seguro que darán otro en el casino de Béjar.

La providencia nos depara de vez en vez algún acontecimiento como este, y ello nos recuerda de la murria invernal en que se desalta nuestra provincia, na vida.

En los exámenes celebrados en esta Universidad ha obtenido tres matrículas de honor el joven bejarano Vicente Agero; hijo de mi querido compañero D. Rufino, director del periódico local La Victoria.

Mi enhorabuena más entusiasta. También los restantes estudiantes bejaranos han logrado brillantes notas, y cuando conozca el detalle las publicaré, para que sepan que no se olvidan.

Al fin, tras esfuerzos muy inteligentes, se ha podido instalar en la fábrica La Ilana la gran caldera, cuyo peso es de doce mil kilos.

Los Sres. Izard han sido los que han dirigido los trabajos, y numerosas personas han presenciado las difíciles y curiosas operaciones de traslado desde la estación.

En breve se inaugurará la fábrica, para que se ponga a funcionar.

El inspector del trabajo ha levantado acta de reconocimiento en un establecimiento comercial por infracción de las leyes del trabajo de mujeres y niños y descenso domical.

El comerciante expedito ha elevado recurso de alzada ante el Instituto de Reformas Sociales.

La resolución que adopte este alto cuerpo será muy interesante y sentará verdadera jurisprudencia en lo que respecta a la interpretación que ha de darse al trabajo de mujeres mayores de diez y ocho años, en comercio, en domingos y en poblaciones exceptuadas del descanso, por disfrutar el mercado domical.

Tendré al corriente a mis lectores de la resolución del Instituto.

Y con decir que gozamos placida temperatura, después de una gran tormenta que gozamos el martes por la noche, hago punto.

Se arrienda el espigadero de Peña Blanca (Salamanca), para cinco mil cabezas de ganado lanar. Para tratar con el Presidente del Gremio de Labradores, en Peñaranda de Braconote.

Se arrienda la uñesa de Aljube de Salvados, término municipal de Valdemorco. Informarán en la misma finca.

Venense oficina de Farmacia.—Botanica completa. Aparatos necesarios para esta clase de negocio. Anaqueles y mesa de despacho. Gran surtido de medicamentos y drogas. Todo muy barato. Entendidos con la señora Isabel Martín, en Seguros, 6 con D. Antonio Rodríguez, en Tamames.

Se necesita un dependiente notero, interno, en la farmacia del señor Moras, alba de Tormes.

Se arrienda la dehesa de Gomolego, término de Peralejos, propiedad de D. José Torero. Del precio y condiciones informará su dueño, calle de Fernán do el Santo, 12, Madrid.

Marcedor de pianos manubrios.—Cambio de música, afinaciones y reparaciones. Pablo M. Sánchez, Peña segunda, 8, Salamanca.

Se arrienda un piso segundo en la carretera de Ledesma, recién renovada su decoración con magníficas vistas, aireación y sol. Darán razón en los almacenes de maderas de D. Francisco Peix, en la misma carretera.

Finca rústica y urbana, se venden al contado ó a plazos en Tamames de la Sierra. Informarán en la notaría de D. José de Prada, Rúa, 48 Salamanca, ó en Berrocal de Huebra, Dimas Sánchez Aparicio.

Al público, en general.—Hijo de Blas, pone en conocimiento de su numerosa clientela que por tratamiento de salud y no poder atender a dos establecimientos, desde hoy deja el cajón de frutas números 106 y 108 del Mercado y se queda con el de la plazuela del Peso, número 14 donde encontrará el público toda clase de frutas y hortalizas, como siempre. No confundirse: plazuela del Peso, número 14. Hijo de Blas.

Venta.—Se hace de la casa núm. 17, calle de Ariba. Consta de dos pisos y tiene excelentes vistas al campo y a la ciudad. Darán detalles, Zamora 64, principal.

Se arrienda la dehesa de La Concha, término municipal del Campillo de Azaba, próxima a la estación de Espeja, labor pastos y encina. Para tratar con Manuel Sánchez, en el taller de carpintería en Fuentes de Béjar.

Anuncio.—La Junta directiva de la Sociedad Unión Popular, arrendataria de la Plaza de Toros de Salamanca, ha acordado abrir un concurso que empezando el día 11 de Junio termine el 30 del mismo mes, para la adjudicación de los servicios que se han de prestar en el recinto de toros que se celebrarán en esta plaza en los días 11, 12, 13 y 21 del próximo mes de Septiembre. Cabeza de plaza, venta de los toros muertos, venta de bebidas, arriendo de los toros muertos y servicio de barandilla.

Los pliegos de condiciones se hallan en el despacho de la secretaría de la Sociedad, Arzobispado, número 1, donde se admiten proposiciones hasta el día 10.—El presidente, Vicente García.

Centro ferroviario.

Presidido por el compañero Rufino López, anpche celebró sesión el Sindicato de obreros y empleados de la compañía de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Esta reunión, la promovió la necesidad de que por la Compañía se cumplieran tres de las bases concertadas y que se reflexen al nombramiento de médico, plantilla de personal y establecimiento de las pensiones.

Después de un extenso debate, se acordó a propuesta del Sr. Campo, que se comunicara a la autoridad competente y a la Dirección de la compañía que dentro de quince días no se ponen en vigor dichas bases, se planteará la huelga.

Por último se aprobó la petición hecha por la comisión, cerca de la compañía, respecto a las cuestiones anteriores, y se levanta la sesión.

Sindicato de S. F. P.

Presidido por el compañero Rufino López, anpche celebró sesión el Sindicato de obreros y empleados de la compañía de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Esta reunión, la promovió la necesidad de que por la Compañía se cumplieran tres de las bases concertadas y que se reflexen al nombramiento de médico, plantilla de personal y establecimiento de las pensiones.

Después de un extenso debate, se acordó a propuesta del Sr. Campo, que se comunicara a la autoridad competente y a la Dirección de la compañía que dentro de quince días no se ponen en vigor dichas bases, se planteará la huelga.

Por último se aprobó la petición hecha por la comisión, cerca de la compañía, respecto a las cuestiones anteriores, y se levanta la sesión.

LA SEÑORA D.ª Eustasia Arnaz Gutiérrez

falleció en Salamanca hoy, viernes, 15 de Junio de 1917 a los cincuenta y seis años de edad...

De Ciudad Rodrigo

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Medicina el aventajado e inteligente alumno interno de la Facultad de Valladolid...

Noticias

Desde ayer comienza a regir el acuerdo referente a la reducción de consumo de papel que se impone a los periódicos...

Los caramelos mata-lombrices de P. CATALA

Los lombrices que han de lidiarse el próximo domingo en nuestro circo taurino, estarán hoy y mañana expuestos en los corrales...

MATIAS EUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca

DR. JUAN MELQUIA MUÑOZ

Catedrático de la Facultad de Medicina Cirugía. Vías Induradas. Consultas diarias. De once a trece (gratis a los pobres).

NO MAS CASPA

La caspa produce la caída del pelo, dolores de cabeza, debilidad en la misma y frecuentes mareos.

Restaurant-FORNOS

EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE Precios módicos.

Verano en Béjar

Lucas González Martín, pone a disposición del público, desde el día 1.º de Junio, un hermoso automóvil de alquiler...

Restaurant-FORNOS

EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE Precios módicos.

Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 11 Salamanca. Almacén de maderas del Beño y Extranjeras...

Ultima creación Abanico submarino

TODA SEÑORA ELEGANTE DEBE COMPARARLO CASA PLACIDO HERNANDEZ

VIDA RELIGIOSA

En San Juan Bautista. He aquí los solemnes cultos que en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista...

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar.

LA ARCILLERA

Gran fábrica de productos cerámicos DE LAZA Y PEREZ situada en la Plaza Circular y calle Tudela, 18 VALLADOLID

ALCOHOL DESNATURALIZADO Marca EL LEON

EL MEJOR PARA QUEMAR Solamente en botellas precintadas de un litro a pesetas 1,50

DEPOSITARIO: JUSTO BAJO AVILA Almacenes de drogas, perfumería, etc., etc. - San Justo, 2 - SALAMANCA

¡SEÑORAS!

LA ULTIMA NOVEDAD en adornos de vestidos son aplicaciones bordadas sobre la misma prenda.

LA CASA DE CONFECCIONES DE CASTO MULAS

calle de Zamora, número 24, ejecuta estos trabajos con gran perfección, rápidamente y con economía.

También se hacen bainicas sobre toda clase de telas y colores.

Doctor Giral

CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD Farmacia y Laboratorio de análisis clínicos y bacteriológicos, Plaza Mayor, 36 (Acera del Correo) - Teléfono, 162

NEOSALVARSAN ("914") alemán. Antitiroidina Moebius. Sales y TABLETAS MARIENBAD y otras muchas especialidades alemanas de las casas Bayer, Merck Meister, Lucus, Schering, etc.

ANÁLISIS de orinas, esputos, pus, sangre (Wassermann, hemoculturas, aglutinaciones, etc.), tumores; INDICE OPSONICO, PREPARACION DE VACUNAS AUTOGENAS. Desinfecciones. Esterilizaciones. Reactivos. Consultas.

FARMACIA - Plaza Mayor, núm. 36 (Acera del Correo) - LABORATORIO

PIANOS

El Sr. De Bernardi ha recibido un gran surtido de pianos y autopianos de las acreditadísimas marcas "Fischer", de Nueva York; "Ronisch", legítimo alemán; "Chassaigne Freres", "Cusso Spha", y "Robert Maurell", a precios reducidos y garantizados.

Cambios, alquileres y afinaciones. 10-1 Calle de Zamora, 35 (almacén de música.)

SAN SEBASTIAN

ALQUILER DE PISOS, VILLAS Y CASAS DE CAMPO INFORMES GRATIS

Dirigirse: Pedro Hernández, Aldamar, 6. - SAN SEBASTIAN

DOCTOR MUÑOZ-OREA

Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE ZAMORA, 25 - SALAMANCA

Restaurant-FORNOS

EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE Precios módicos.

Verano en Béjar

Lucas González Martín, pone a disposición del público, desde el día 1.º de Junio, un hermoso automóvil de alquiler...

Restaurant-FORNOS

EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE Precios módicos.

Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 11 Salamanca. Almacén de maderas del Beño y Extranjeras...

Ultima creación Abanico submarino

TODA SEÑORA ELEGANTE DEBE COMPARARLO CASA PLACIDO HERNANDEZ

Sombrillas, bastones, abanicos. Guantes, bisutería, adornos, perfumería, camisería y corbatería.

Ultimas novedades, precios baratísimos.

Depósito de corsés. Fábrica de ropa blanca en Madrid.

GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR PEREZ Y PARADINAS

PLAZA DEL MERCADO, 38. - SALAMANCA Fabricantes en Barcelona. Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

Máquina desinfectadora de toda clase de granos

LOS LABRADORES Y ALMACENISTAS DE CEREALES

La máquina que ofrece es de resultados prácticos, sorprendentes, como lo prueba el hecho de ser la preferida por la Liga de Agricultores y Ganaderos de Salamanca...

Convenido, pues, de la gran utilidad que rinde a la economía agrícola, invito a los LABRADORES Y ALMACENISTAS DE GRANOS en general, pidan informes en la Liga de Agricultores de Salamanca a D. D. BERNARDINO S. ALCALDE, Rúa, 13 y 15.

También se venden TRILLOS ROTATIVOS DE DISCOS.

La España

Fábrica de chocolates - Madrid. SI NO ESTAIS CONFORMES CON EL CHOCOLATE QUE TOMAIS, PROBAD EL DE LA ESPAÑA

Unicos puntos de venta en esta plaza: Casa de D. Andrés Laporta, Plaza Mayor, 25; Sres. Valls y Santos, Plaza del Mercado, y D. Felipe Parada, Puerta de Toro.

Información telegráfica.

Madrid - Provincias - Extranjero

LA GUERRA EUROPEA

El Rey Constantino ha marchado a Suiza. Un zeppelin derribado. -Exitos ingleses en las costas del Mar Rojo. -Los sucesos de Grecia. -Submarino hundido. -La escuela bombardeada. -Las víctimas y los destrozos. -En la Cámara francesa: importante sesión. -Explosión en una fábrica de municiones. -Cuarenta y dos muertos. -De Madrid: Mitin socialista y asamblea republicana. -El manifiesto de los regionalistas. -Otras importantes noticias.

LA GUERRA

Zepelin derribado. Fuerte conquistado. El Almirantazgo británico comunica oficialmente que esta mañana fué destruido por las fuerzas navales del mar del Norte, el aerostato alemán "U 45".

A los primeros disparos se incendió el zepelin, partiéndose en dos pedazos y yendo a caer al mar. Ninguno de sus tripulantes logró salvarse.

El comandante jefe de la escuadra oriental, participa que los buques de su mando se apoderaron de un fuerte, después de tres horas de tenaz resistencia.

Esta fortificación se halla situada en la costa del mar Rojo. Las tropas británicas cogieron además tres aeroplanos, dos cañones de montaña, víveres y municiones en gran cantidad y numerosos camellos.

Hicieron 94 prisioneros. Los ingleses no tuvieron más que un muerto.

La situación de México. Choque entre mejicanos y norteamericanos. Dicen de New-York que las medidas adoptadas contra el

Rey Constantino, no podían evitarse en interés de los aliados y de la misma Grecia.

La nueva situación de la península helénica contará con la desinteresada amistad y sincera colaboración de Italia.

Mr. Jouhar ha comunicado al presidente del Gobierno griego que cuando termine la guerra se restablecerá el orden.

Los aliados no aspiran a prescribir perpetuamente del trono al Rey Constantino.

Este podrá volver a ceñir la corona, si es así la voluntad del pueblo.

Lucha submarina. Sumergible hundido. Comunican de New-York, que la tripulación de un buque americano que acaba de llegar a un puerto del Atlántico, ha manifestado, que durante la travesía, hundió a un submarino.

Escuela bombardeada. Numerosos niños muertos y destrozos. El parlamentario Mr. Will Crooks, fué el primero en acudir a prestar auxilio a la escuela municipal de los barrios Este de Londres.

Justificación de la política aliada. En dichos círculos se cree que las medidas adoptadas contra el

La escuela fué alcanzada por una bomba, la cual hizo en el tejado un gran agujero, atravesando varios pisos.

Enalteció dicho político la conducta de los maestros de los niños, que se encontraban en la clase al caer la bomba.

En las clases de los pocos superiores, causó pequeños daños, haciendo explosión en el piso bajo y causando numerosos destrozos, debido a que el explosivo, en ese punto, alcanzó la fuerza máxima.

Resultaron muertos y heridos todos los niños que se hallaban en el piso bajo.

En el departamento de párvulos, cuando estraron a prestar auxilio cinco manijeros, al ver tantos niños destruidos hubieron de prorrumir en gritos dolorosos.

Los maestros a pesar de hallarse heridos se mantuvieron en sus puestos para auxiliar a los niños.

A las puertas de la escuela se excitación una inmensa muchedumbre.

Las mujeres acuden desconsoladas a pedir noticias de sus hijos.

En la Cámara francesa.

Visita del general Pershing.

Los acontecimientos de Grecia.

Al abrirse la sesión de la Cámara de Diputados, el general Pershing, acompañado del embajador americano, se sentó en la tribuna diplomática.

Los diputados tan pronto como se enteraron de la presencia de Pershing, en unión del público, se pusieron de pie, tributándole una gran ovación.

El presidente del Consejo de ministros, Mr. Ribot, subió a la tribuna, haciendo importantes declaraciones sobre los acontecimientos desarrollados en Grecia.

Recordó la actitud del Rey Constantino desde el comienzo de la guerra, señalando el hecho de que las potencias protectoras de Grecia, por convenio, tenían el deber de asegurar el régimen constitucional griego, interviniendo, además, en la política, que se ejercía con menosprecio de la Constitución helena.

La intervención se realizó por acuerdo completo de las tres potencias protectoras.

Leyó la nota que el alto comisario nombrado por Francia, Rusia e Inglaterra, Mr. Jourar, recibió de estas naciones para entregar en nombre de aquéllas al Gobierno griego.

Eligió la gestión de Jourar que entró en Janina con fuerzas suficientes para hacer respetar la palabra francesa, y para significar que Francia no podía olvidar los asesinatos de sus marinos.

Leyó diversos telegramas enviados por Jourar, dando cuenta de su importante misión.

Repitió que las naciones aliadas, quieren asegurar la unidad de Grecia constitucional, protegida por las tres potencias.

El acto realizado demuestra lo que los aliados son capaces de hacer fortalecidos por su unión.

Refirió la entrada de los Estados Unidos en la guerra europea, suponiendo esto uno de los mayores acontecimientos de la misma, como lo demuestra el mensaje de Wilson al Gobierno ruso, en el que expone cuáles deben ser los fines de la contienda.

Trátase no de conquistar, sino de restituciones y liberaciones de los pueblos oprimidos.

Trátase de que Alsacia y Lorena, tratadas con verdadera santidad por Alemania, se reintegren al territorio francés.

Mr. Ribot terminó su discurso diciendo: Mr. Wilson ha presentado admirablemente la cuestión y somos unánimes en contestarle que no cedaremos hasta que venza mos.

Reclama los aplausos de la Cámara para la gran República yanqui, representada en el actual momento en el Parlamento por la presencia del general Pershing.

Todos los diputados se levantan, y volviéndose hacia la tribuna diplomática aclamaron a Pershing.

El general americano salió de la cámara acompañado del general Pelether designado ayudante desde su estancia en París.

Visitó el museo del Ejército, y la tumba de Napoleón I.

Fué al Eiseo, conferenciando extensamente con el presidente de la República.

Almorzó con éste y los coroneles y tenientes coroneles americanos de su Estado Mayor y demás oficiales lo efectuaron en el círculo militar.

Por la tarde, visitó las reservas de aviación en Bordet, cenando con su Estado Mayor en el ministerio de la Guerra.

Mañana (hoy), le ofrecerá el general Joffre, un almuerzo en el círculo militar.

Final de la sesión.

Acto patriótico. Las demeracias derribarán el militarismo prusiano.

Seguidamente Mr. Viviani expone los resultados de la misión en unión del mariscal Joffre, realizados en los Estados Unidos.

Declara que Joffre y el comprenderon el sentido de las grandiosas manifestaciones de los Estados Unidos en favor de Francia.

Relata las escenas que presenciaron y las entrevistas que celebraron con Wilson.

Refirió la estancia en Chicago de un funcionario americano que les afirmó que América apoyaría la causa de Francia hasta agotar sus hombres y sus dólares.

Los americanos no solo prestan su concurso a la justicia de nuestra causa, sino también nos dan su apoyo material.

Las responsabilidades de esta guerra, corresponden a los Imperios Centrales.

Las demeracias derribarán al militarismo prusiano.

Con tal pensamiento entraron los americanos en la guerra.

No hay paz sin victoria.

Hay que luchar hasta el final.

Grandes y prolongados aplausos.

Los elocuentísimos y patrióticos discursos pronunciados entusiasman a la Cámara, que aplaude y prorrumpe en vivas empordecidos.

La Cámara pide que sean publicados los discursos, y por unanimidad así se acuerda.

El comunicado francés.

Actividad de la artillería. Ataques rechazados.

Comunicado oficial francés de las once de anoche, recibido esta madrugada:

Mediana actividad por parte de ambas artillerías en la mayor parte del frente y bastante violencia en la región de Craonne y el Sudeste de Gouvenig.

En Oriente, los búlgaros ejecutaron algunos ataques especialmente en el frente italo, en las cercanías de la cota 1.050 y en el británico, siendo rechazados totalmente.

Explosión en una fábrica.

Los muertos.

Comunican de Londres que se ha producido una grave explosión en la fábrica de municiones de Ashton Underlyne.

Los muertos ascienden a cuarenta y los heridos son numerosos.

Los sacrificios de la guerra.

Neutralidad ratificada.

Participan de Stockholm que el ministro de Negocios Extranjeros, antes de clausurar el Parlamento, expuso la certeza de que cada uno aceptara las privaciones y los sacrificios que impone la guerra submarina y el bloque.

Todos los partidos están de acuerdo en proseguir hasta el fin el programa adoptado al principio del conflicto europeo, ó sea mantener la independencia y la neutralidad del país.

Las escuelas de Londres.

Enseñanzas que se daban cuando el bombardeo.

En las escuelas del barrio de Coventry Boruith, de Londres, sobre las que pasaron los «zeppelins» alemanes, en ese preciso instante los alumnos estaban haciendo instrucciones sobre lo que debían hacer en caso de un ataque aéreo.

Entonces recibieron la orden de ponerse debajo de las mesas, donde permanecieron mientras que los profesores pronunciaban un discurso.

En una clase los alumnos se refugiaron en las mesas cantando durante todo el tiempo que duró el ataque.

Los delegados de la paz.

Internados.

Afirman de Petrogrado que los delegados austriacos que pasaron las trincheras y líneas rusas, para ofrecer la paz a los soldados moscovitas, han llegado a Moscú.

Se les internará como prisioneros de guerra.

Salida del Rey Constantino.

Su marcha a Suiza.

Ampliando los detalles relativos a la salida de Atenas del Rey Constantino, se sabe que el martes por la tarde, el Monarca, acompañado de la Reina, salió de Palacio, sabiendo solamente la marcha algunas personas.

Para disimular el viaje, se relevó repentinamente la guardia militar, con el pretexto de guardar la puerta situada al lado opuesto de la que iban a utilizar los Reyes.

La muchedumbre se precipitó a la puerta de salida, que custodiaban las tropas en la Avenida de Heráclides, penetrando en el parque viejo de Palacio.

El rey Constantino, la reina Sofía y el príncipe Jorge, embarcaron en un contratorpedero, dirigiéndose a Suiza por la vía de Italia.

El comunicado alemán.

Intensa actividad de las demeracias rechazadas.

Comunicado oficial del cuartel general alemán recibido, este madrugada:

Tanto en Flandes como en Artois, intensa lucha de artillería en los dos sectores.

Al Este de Ipres hicimos estallar algunas minas en las posiciones británicas.

Aparte de pequeños encuentros en las avanzadas del Sur de Douve, la situación no ha cambiado.

El ejército del Komprintz, cerca de Vaux-Aillen los franceses atacaron, después de una fuerte preparación de artillería, siendo rechazados.

El comunicado inglés.

Material de guerra capturado.

Buques hundidos.

Comunicado oficial del alto mando militar inglés recibido esta madrugada:

Hasta el 7 de Junio hemos capturado 7.324 soldados, 47 cañones, 242 ametralladoras y 70 morteros.

El enemigo se ha visto obligado a abandonar las fortalezas de su primera línea de defensa, comprendidas en la zona del río Lys é Iffevit.

Hemos hecho considerables progresos al Este del bosque Plaegatovay.

El almirantazgo dice, que desde que aumentó la actividad de la campaña submarina, han sido hundidos 26 vapores de más de 1.600 toneladas.

En igual periodo, anteriormente, fueron quince los hundidos.

También han sido echados a pique diez barcos menores de 1.600 toneladas.

Desembarco en el Pireo.

Fuerzas francesas.

Han comenzado a desembarcar en el Pireo los regimientos de infantería francesa.

La aglomeración de tropas aliadas en Grecia parecen indicar que las potencias protectoras se van a establecer a perpetuidad en Grecia.

Noticias del día.

Madrid.

Toma de posesión. Declinación de mando. Asamblea republicana.

La posesión del subsecretario de la Gobernación, Sr. Quejana, se la dió el Sr. Belaunde.

Los funcionarios de Gobernación hicieron a este una cariñosa despedida.

Ha manifestado el Sr. Sáez de Quejana, que algunos gobernadores que habían solicitado autorización para resignar el mando, se les ha contestado, a unos que los entreguen a los Secretarios de los Gobiernos y a otros que lo verifiquen a los presidentes de las Audiencias.

Mañana (hoy), presentará el señor Sánchez Guerra al Rey a quinientos gobernadores.

En días sucesivos presentará a los restantes.

En toda España reina tranquilidad completa.

En Barcelona se han celebrado varios mítines sin incidentes.

La asamblea de la Unión Republicana se reunió anoche para dar cuenta de los acuerdos de la última asamblea nacional, comunicando que, en vista de las actuales circunstancias, no deben disolverse como partido, federándose con los radicales y reformistas.

«El amor de los amores.»

En el gran Teatro se estrenó anoche «El amor de los amores», revista de Penella, letra y música del mismo autor.

Los socialistas. El mitin de anoche.

En el Salón Teatro de la Casa del Pueblo, se celebró anoche el anunciado mitin organizado por el partido socialista con el fin de examinar y comentar la solución de la última crisis y juzgar de la situación actual política.

Presidió D. Mariano García Cortés.

La concurrencia fué numerosa.

El Sr. García Cortés, al dar comienzo el acto, expuso el objeto del mismo.

Hablaron los señores Mancebo y Torraja Beci.

Ambos se expresaron en términos violentos, juzgando la actuación de las Juntas de Defensa, labor que imitará el proletariado.

Terminaron abogando por la necesidad de plantear una política de acción y de propaganda de las ideas socialistas.

Para tomar parte en el mitin estaban anunciados los caracterizados socialistas y catedráticos, don Andrés Ovejero y D. Julián Besteiro.

Ninguno de los dos pudo asistir al acto, por encontrarse enfermos.

Enviaron cartas justificando la ausencia por dicho motivo.

El Sr. García Cortés hizo el resumen del mitin, en el que reinó orden completo.

El Adelanto

Provincias.

BARCELONA

Manifiesto de los regionalistas.

Los periódicos publicarán hoy el manifiesto que los parlamentarios regionalistas dirigen al país.

Como el documento es extensísimo, sólo se comunica una síntesis del mismo.

Dice el manifiesto: En las postres horas de un Parlamento, dirigimos nuevamente la voz a los pueblos de España.

Nos encontramos en las postimerías de unas Cortes efímeras.

La crisis española surge bajo la sombra del poder real, y así ha tramitándose y resuelto la última crisis, planteada por la cuestión militar.

OVIEDO

La huelga hullera.

Participan de Oviedo que sigue el paro general de los obreros de La Hullera Española.

Se ha cerrado también el economato de empleados, que piden el 50 por 100 de aumento en sus sueldos.

Los empleados se han unido a los obreros.

Igualmente huelgan los obreros del ferrocarril minero Duro-Felguera, que piden aumento de sus jornales.

CASTELLON

Vapor inglés que llega a por naranjas.—Un combate en el mar.

En el puerto de Castellón ha fundeado el vapor inglés «Armure», procedente de Cartagena.

Ha llegado con el objeto de cargar naranjas.

A la altura de Alicante, dicen sus tripulantes, presenciaron el combate de un submarino y un buque mercante, siendo este hundido.

El «Armure» se sustrajo de tomar parte en la acción porque navegaba por aguas jurisdiccionales españolas.

El «Armure» monta un magnífico cañón de gran longitud y lleva una substancia líquida de reciente invención, que arrojada al mar levanta una humareda que envuelve al buque, dejándolo oculto a la vista de los submarinos, favoreciendo, de este modo, la huida.

MAS DE BARCELONA

Comisionados militares a Madrid. Marina, satisfecho.

De Barcelona, y en el expreso, salieron anoche para Madrid los comisionados de la Junta de Defensa del arma de Infantería.

A la estación acudieron a despedirles numerosos jefes y oficiales, muchos vestidos de paisanos.

El general Marina se muestra satisfechísimo por la marcha del conflicto creado por las Juntas de Defensa militares, hasta el punto de considerarle resuelto, pues asegura que para esto sólo faltan pequeños detalles.

SEVILLA

Trágico y misterioso fin de una joven. Muertos por rayos.

Un detenido. Los de Hacienda.

Dicen de Sevilla que ayer apareció flotando sobre el río Guadalquivir el cadáver de una mujer, joven y de gran belleza.

El cadáver, al ser recogido, pudo verse que tenía las piernas amarradas con un velo de gasa y seda.

Las ropas eran nuevas y de gran lujo.

El cadáver no ha sido aún identificado.

Las gentes urden ya una novela amorosa.

Una chispa eléctrica mató ayer en su casa y huerta de Fuentebeña al hortelano Antonio González Ortiz, y en la finca La Onza, otra chispa eléctrica mató al zagal José Falcón, de diez y seis años.

Ha sido detenido, al llegar el tren, Antonio Martín, jefe de la huelga de Fuente de Andalucía.

Los funcionarios de Hacienda se han reunido, nombrando la Junta provincial, y adhiriéndose a la campaña iniciada por sus compañeros de Barcelona y Madrid.

RIVERA

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matías López

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Coniterías.

1, 5, 10, 15, 20 y 25

Febri-fugol Bergaz

Específico del paludismo. Medicamento moderno.

Cura toda clase de paludismos, con o sin fiebre, con o sin anemia, con o sin ictericia, con o sin tratamiento. Caja de 40 pastillas pesetas.

DEPOSITO CENTRAL FARMACÉUTICO SANTIAGO

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUITIS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGER

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GROSOTA y el Clorhidrofluato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las escrofulones y previene la

TUBERCULOSIS

PAUTAUBERGER, COBLENZA

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LA BRONQUITIS y PULMON, así como la BRONQUITIS y la TISIS y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO MATRIZ Y RIGNONES

Nuevas é importantes reformas en el Balneario y Hotel.

Gran Hotel del Balneario, en comunicación con este por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espaciosos comedores con vistas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedeje desde 10 pesetas. Pídanse detalles al director del GRAN HOTEL D. Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander)

AUTOMOVIL Dodge Brothers.

Últimos adelantos. Alumbrado eléctrico y puesta en marcha automática.

Precio del coche con todo el equipo correspondiente, en Salamanca, 9.000 pts.

AGENTES EXCLUSIVOS PARA LA PROVINCIA

Pérez Conesa, Hermanos

SANCHEZ RUANO, 20

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor sanatorio de verano.

Clima de altura 1.286 metros y el más recio de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litificas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convulsiones y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinas. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre.

Pídanse folletos ilustrados gratis al Administrador, Calle 15 A.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga; alfalfas de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sula y otras muchas.

HORTELANOS.—Grandísima variedad en semillas de habias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fabricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, apio, pimientos, pepinos inglés, italiano largo y corto y otros.

MELON DE VALENCIA.—Tour, Carmes, y Calatayud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia ó redonda, la más adecuada que se conoce, y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejes de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales. Catálogos gratis.

Teléfono, 499. — Vicente Martín Iniguez. — Gamazo, V. M., Valladolid.

La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.

Balneario de Calzadilla del Campo

(Aguas sulfureo-sódicas bicarbonatadas)

Estas aguas están indicadas para la fúente del estómago en los vómitos, acedías, dolores gástricos, úlcera y catarras del estómago, extrínsecos, ictericia y enfermedades de las vías urinarias.

Las aguas de la fuente del Establecimiento son eficacísimas para curar las afecciones de la garganta, nariz y oídos, catarras bronquiales pulmonares y primer periodo de la tisis, diatesis reumática, escrofulosa y enfermedades de la piel, onchocosis, etc.

Temporada oficial: del 1.º de Junio al 30 de Septiembre.

Médico director: Dr. García Muñoz (catedrático de la Facultad de Medicina de Salamanca).

Hospedería y fonda higiénicas y muy económicas.

Viaje cómodo, que puede hacerse desde Salamanca por los coches de Ledesma y desde Vitigudino, por los automóviles.

Para más detalles dirigirse al Sr. Administrador. 30-8

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO

PA. ACIO DE LA UNION Y EL FENIX. Alcala, 43, Madrid.

Estamos Hipotecarios sobre fincas rústicas, amortizables en veinte años. La Sociedad hace pines extraordinariamente de los beneficios sociales, facilitando extraordinariamente la amortización. Entrega del capital íntegro concedido en préstamo. Tramitación muy rápida.

Para más detalles, en las oficinas de la Sociedad. 8-5

Terminus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR INSTALACION MODERNA - CALZAPACION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.